

真心奉献 全力帮扶

太原市公安交警支队工作组调研乡村振兴工作

本报讯 近日,太原市公安交警支队领导带领相关处室负责人组成工作组,深入定点帮扶村——阳曲县侯村乡店子底村调研督导乡村振兴工作,走访慰问贫困户并开展集中帮扶活动。

在侯村乡店子底村,工作组认真查阅帮扶工作资料,听取派驻工作队整体工作生活情况汇报,与乡、村两级党委班子成员召开座谈会,详细了解店子底村实际困难和帮扶工作情况,并送上生活必需品。

太原市公安交警支队负责人表示,支队党委高度重视驻村帮扶工作,要落实好省、市驻村帮扶工作推进会精神,进一步改进工作作风,压实帮扶责任,推动驻村帮扶工作提质增效。支队会继续优化支队整体对口帮扶工作方案,持续健全优化防止返贫动态监测和帮扶机制,支队党委班子成员和各党支部要包联包户实行点对点帮扶,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。持续加强驻村工作队帮

扶力度。支队已经重新选配了驻村扶贫工作人员,一定要当好帮扶政策的宣传员、讲解员,使帮扶政策深入人心,树立太原交警良好形象。要准确摸清帮扶实情,把握工作标准,明确监测范围,加强帮扶力度。持续深化乡村振兴工作。尽最大努力全面完成乡村振兴任务,对口帮扶村的农村贫困人口要在现行标准下稳定实现“两不愁三保障”,公共服务主要指标达到全县平均水平。



送上锦旗 赞誉满满

本报讯 日前,古交市市民张先生满怀感激之情来交警古交大队,将一面印有“办案迅速 为民解忧”的锦旗送到事故中队民警手中,以表达对交警心系百姓,以高度负责的态度迅速追回交通事故车辆的感谢之情。

事情回溯至2023年4月24日13时许,事故中队接到报警称,在河扫线一辆货车与一辆电动自行车发生刮蹭,致使电动自行车驾驶人受伤,而肇事货车却驶离了现场。接警后,事故中队三人立即驱车赶往现场进行勘查,确认伤者身份和受伤情况。经对电动车驾驶人询问,因当时比较慌张,未看清对方车辆号牌,无法提供有效信息,给案件侦破带来了难度。随后民警凭借丰富的事故处理经验和敏锐的判断,对事故现场开展深度勘察和排查,对事故发生地附近视频监控、周边群众进行调取和走访,最终锁定肇事嫌疑车辆。18时许,民警与肇事车辆驾驶人取得联系,该驾驶人称,事发时是在不知情的情况下驶离了现场,现已行驶到太原市万柏林区,即将驶往东北。随后,民警立即驱车前往太原找到该驾驶人,通过对事故车辆的痕迹比对,确定了肇事车辆,成功破获该起案件,为当事人及时挽回损失,受害方得到应有的赔偿。

近日,受伤电动车驾驶人已康复,其家属特地前来交警大队事故中队送来锦旗致谢。一面锦旗代表了人民群众对交警尽职尽责、热心为民的肯定。

交警巡逻遇事故 救助伤者暖人心



本报讯 1月3日,交警清徐大队民警在巡逻至文源路与凤仪街交叉口时,发现一辆电动自行车倒在道路中央,电动自行车驾驶人躺在路面上,此时过往车辆较多,情况十分危急。

民警立即停车上前查看情况,经了解,得知群众已拨打120急救电话。随后,执勤交警立即对现场进行妥善处置,疏导交通以免造成更大的交通拥堵。在120救护车到达现场后,民警同医护人员合力将伤者抬上了救护车,并及时送往医院进行救治。

由于执勤民警处置得当,受伤群众第一时间得到快速救治,同时也保障了道路安全畅通,这一暖心举动得到当事人及围观群众的一致好评。

整治违停不停歇 疏堵保畅不松懈

本报讯 为进一步规范道路停车秩序,消除交通安全隐患,提升城市文明交通水平,交警万柏林一大队结合日常工作中收集的信息和群众反映的情况,因地制宜整治辖区违停车辆,全力营造安全、有序、畅通的交通环境。

工作中,大队民警坚持以人民为中心、以民众需求为导向,通过走访、调研等多种方式,收集辖区违停情况严重的路段和区域信息,对辖区机动车违法停放乱点和盲点进行细致摸排,梳理掌握违停突出路段、突出时段,做到情况清、底数明。

针对辖区晋祠路、沙沟中街、大王路等路段、路口违停现象突出实际,大队合理调配警力,突出路面管控,采取以巡逻管控与定点严查相结合,高峰与错峰时管控相结合的勤务模式,最大限度提高路面见警率、管事率,做到全方位、全时段、全覆盖,有力震慑违法停车行为。自2023年12月以来,共查处违法停车6200余起,劝离违法车辆9286辆。

同时,民警始终坚持理性、平和、文明、规范执法,注意工作方式方法。一方面广泛利用社区微信群、进临街单位发放宣传单等开展宣传,营造文明交通浓厚氛围;另一方面民警坚持遇事沉着冷静,程序严谨规范,用语文明得体,耐心做好法律法规政策宣传,做到有理有据有节,让违法当事人从思想深处深刻认识到违法停车行为的危害性,最大限度争取群众的理解、支持与配合,达到执法效果与社会效果的有机统一。

文明停车 安全出行 太原交警走进直播间宣传停车管理工作

本报讯 为进一步加强城区静态交通秩序管理,切实净化城市道路交通环境,缓解交通拥堵,太原交警组织警力开展机动车乱停放交通违法行为集中整治行动,规范停车秩序,提高道路通行率,尤其是主干道、快速路、商业街区周边道路的堵点、乱点的停车秩序整治力度。针对违停现象相对严重的地段,安排专人进行不间断巡查,对违停车辆实施严格管理。

日前,太原市公安交警支队秩序处负责人走进山西交广直播间,宣传支队对违法停车的各项管理措施,讲解违法停车的社会危害性并回答了听众的问题。同时提醒广大市民交通安全人人有责,出行时要自觉遵守交通法规,规范自身行为,避免违规停放,共同维护良好出行秩序,营造畅通、和谐的道路交通环境。

太原交警在全国交警宣传比武中斩获奖项

本报讯 为深化道路交通安全宣传教育提升行动,进一步提升宣传队伍业务能力水平,不断提高在全媒体环境下的媒介素养,强化应对突发事件的舆情处置引导能力,近日公安部交通管理局在广西省南宁市举办2023“V观安全万里行”全国交警宣传比武。

培训期间,组织了短视频创作压力比较大的路段,结合太原市公安交警支队宣传处曹国杰同志编剧、导演、后期制作,并参演的作品《颓废的头盔》脱颖而出,斩获优秀创意策划人、优秀交警出镜人两大奖项。下一步,市交警支队将始终树牢宣传也是战斗力理念,把宣传工作摆到突出重要位置,持续加强宣传人才队伍建设,大胆创新宣传形式方法,坚持不懈把宣传警示工作做深、做细、做实。

公安交警支队宣传处曹国杰同志编剧、导演、后期制作,并参演的作品《颓废的头盔》脱颖而出,斩获优秀创意策划人、优秀交警出镜人两大奖项。下一步,市交警支队将始终树牢宣传也是战斗力理念,把宣传工作摆到突出重要位置,持续加强宣传人才队伍建设,大胆创新宣传形式方法,坚持不懈把宣传警示工作做深、做细、做实。

交警走进共享单车企业开展交通安全宣传

本报讯 为加强辖区公共自行车的规范管理,预防和减少自行车事故发生及创建卫生城市面貌。交警清徐大队民警联合客运办执法大队深入清徐运营分公司,督导检查共享单车安全设施及整治情况。

期间,大队民警对本辖区共享单车企业运营情况,安全管理等方面进行排摸梳理,建立健全基础台账,并向企业负责人讲解了逆向行驶、闯红灯、违法载人等各类交通违法行为的危害性,同时提出要求:要落实企业安全主体责任意识,公司要安排专人巡逻,确保车辆卫生清洁和规范摆放,对于被损坏车辆要及时拖离维修,对不合法未注册登记的车辆,一律不准投放;要加强企业内部教育管理,定期组织员工开展交通安全培训,坚持安全教育常抓不懈,切实提高行业从业人员的文明交通意识;要严格遵守交通规则,共同守护生命红线,做到文明出行,平安出行。

法行为的危害性,同时提出要求:要落实企业安全主体责任意识,公司要安排专人巡逻,确保车辆卫生清洁和规范摆放,对于被损坏车辆要及时拖离维修,对不合法未注册登记的车辆,一律不准投放;要加强企业内部教育管理,定期组织员工开展交通安全培训,坚持安全教育常抓不懈,切实提高行业从业人员的文明交通意识;要严格遵守交通规则,共同守护生命红线,做到文明出行,平安出行。

车辆没油“瘫”路中 交警推车除隐患

本报讯 近日,交警晋源大队五中队民警刘智带领警力在滨河西路巡逻时,发现一辆白色小轿车停在马路中间,经过询问后发现是车辆没油了。

当时正值晚高峰,快速路上的车流量很大,车速又快,对交通造成了一定的影响。五中队民警立即采取应急措施,安排警力迅速将司机将车辆推到安全区域,让其等待救援。在大家的努力下,该路段的车辆通行有序,及时消除了道路安全隐患。该车司机对民警帮忙推车表示感谢,过往的车辆看见这一幕也不禁为民警点赞。

交警提醒广大驾驶员朋友,日常要注重车辆的保养维护,驾车出行前请检查车辆。如行驶途中车辆遇到故障,车主要第一时间开启双闪灯,在来车方向设置警示标志,报警等待救援的同时注意自身安全,避免发生交通事故。



规范文明停车 共建道路畅通

本报讯 交警迎泽一大队四中队坚持对辖区违法停车常态化重点治理,有效抑制严重影响道路交通秩序和城市形象的交通违法行为。近日,为切实防止违法停车行为反弹之势蔓延,迎泽一大队四中队持续加大对停车秩序的整治力度,全力维护辖区内道路交通安全、畅通。

整治过程中,四中队加强对朝阳街、郝庄正街、王家峰片区等重点路段的管控,对机动车乱停放违法行为,该处罚的坚决予以处罚,做到发现一辆管理一辆,教育一片。对车主、驾驶人在现场的,进行教育,劝导驾驶人驾车驶离现场。执法过程中严格按照法律规定和程序办事,做到严格、规范、公正,同时还时刻注意执法态度,做到有理有节有度,严格、文明执法。在强势开展路面执法整治的同时,还加强宣传教育工作,针对违停多发的重点区域和重点人群,前来接受处罚的违停驾驶人,积极采取宣传教育,让他们了解违法停车的危害性。引导广大市民群众理解配合交警部门执法管理,自觉规范停车,从源头上减少违停现象,全面提高广大人民群众的思想认识。

10岁女孩玩耍迷路 暖心交警送她回家

本报讯 “警察叔叔,我刚才贪玩和爸妈走丢了。”“别担心,叔叔帮你尽快找到他们。”近日,交警小店二大队六中队民警正在学府街华宇百合谷路段巡逻时,发现一名10岁女童与父母走失,她焦急地向正在执勤的民警求助。了解到该女童失散的情况后,民警立即展开行动,确保她安全、迅速与家人团聚。

为了确保女童温暖和安全,民警将她安置在警车内存取

暖。随即联系了女童的家长,并告知他们发生的情况。在约10分钟的等待后,女童的母亲赶到了现场,通过核对信息确认女童身份,将女童带回家,并向民警表示感谢。

这起事件也提醒我们,孩子的安全与家人的关怀密不可分。在公共场所,尤其是拥挤的人群中,我们应当更加关注孩子的动向,确保他们的安全和健康。如发生危险立即向警察求助。



电动三轮车无牌上路 处罚“严”字当头

本报讯 近日,交警小店二大队三中队在查处非机动车重点违法行为时,偶然发现了一辆电动三轮车未按规定悬挂号牌的情况。对于这一违规行为,民警们立即采取了相应的措施,既进行了教育,也给予了相应的处罚。

作为一种重要的交通工具,电动三轮车在城市中扮演着重要的角色,如果不按规定悬挂号牌,将会对交通管理和出行安全造成一定的隐患。民警与该电动三轮车驾驶人进行了耐心的交流,向其详细解释了悬挂号牌的重要性和意义,强调悬挂号牌是法定的交通标识,可以帮助其他交通参与者识别车辆,更好地维护道路交通秩序和安全。通过耐心的沟通和教育,驾驶人对于自己的违规行为有了更深入的认识,并表示将改正错误,遵守交通法规。

除了教育之外,民警们也依法对该驾驶人进行了相应

的处罚。根据相关规定,未按规定悬挂号牌将受到相应的罚款和扣分。民警们依法作出了处罚决定,并向驾驶人解释了处罚的理由和依据。强调了依法惩处违法行为的重要性,希望该驾驶人能意识到自己的错误,引以为戒,同时提醒其他驾驶人牢记交通规则,以免触犯法律。

这次事件不仅是一次对电动三轮车违法行为的严厉处罚,更是一次对交通规则的教育和宣传。通过这样的处理方式,可以让广大驾驶人认识到任何违法行为都将受到监管和处罚,从而提高他们的交通安全意识,减少类似违规现象的发生。

在未来的工作中,交警小店二大队将继续加大对非机动车违法行为的查处力度,加强对交通法规的宣传教育,以保护市民的出行安全和维护道路交通秩序。

把好“方向盘” 拧紧“安全阀”

本报讯 为遏制交通事故发生,进一步优化道路环境,有效确保辖区道路交通安全形势持续平稳、安全、有序,交警综改大队严抓运输企业源头管理。近日,安全中队民警深入辖区山西林华智能科技有限公司开展交通安全检查工作,切实增强企业交通安全意识和遵守道路法律法规的自觉性,预防道路交通事故,筑牢安全生产防线。

民警在对企业落实交通安全责任制检查过程中,首先查看了企业GPS运行监管台账、安全隐患台账和安全生产教育学习台账,并对检查中发现的问题,提出整改意见,要求限期整改。同时,按照工作要求,做到面对面见安全负责人,并结合交通安全宣传相关法律法规和安全知识,重点讲解酒后驾驶、疲劳驾驶、超速、超载、开车接打电话、不按安全带等交通安全违法行为的危害。督促企业严格落实主体责任,在日常管理中要牢固树立安全第一的理念,加强驾驶员的宣传教育,“知危险,会避险”,减少违法行为发生。

企业负责人表示,将按照要求认真做好交通安全管理工作,把好“方向盘”,拧紧“安全阀”,消除安全风险隐患,文明驾驶、平安出行,共筑共建平安路。

粗心群众遗落钱包 民警积极联系归还

本报讯 为推进“我为群众办实事”工作,积极营造警民和谐的社会氛围,提升群众的“三感”,交警迎泽二大队本着方便群众、服务群众的理念,从点滴小事做起,赢得了群众的称赞。

一位群众在违法窗口办理违章业务后,不慎将钱包遗落在大厅,且钱包内还装有大额现金和银行卡,窗口民警发现后,立即将钱包内的身份证和周边群众进行逐一比对,发现失主已经离开业务大厅,由于失主没有驾驶证,民警只得通过钱包内的医保卡信息试图联系到失主的家人。功夫不负有心人,经过一段时间的查找,终于联系上了失主的家人。

过了一阵,得知消息的失主前来大厅领取丢失的钱包,民警在核实了失主身份后,将捡到的钱包归还给失主,并提醒他在出行的路上要保管好自己的财物,以免发生不必要的损失,失主则握住民警的手,连声道谢:“人民警察真是群众的贴心人。”

本版图文由太原市公安局交警支队提供